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　今年度、市教育委員会では学校における食に関する指導の充実を図り、学校・家庭・地域が一体となった
食育を推進するため「栄養教諭を中核とした食育推進事業」検討委員会を設置し、食育に取り組んでいます。
　この調査は、市内小中学生およびその保護者の食生活の実態を把握し、今後の食育と食生活の改善を考え
る資料とするために実施しました。

　「食育」とは、心と身体の健康を保つため、毎日欠かすことのできない食べ物や食事の仕方などについて、
正しい知識と自分で選択できる力を身につけることです。
　「食育に関する活動や行動」には、次のようなものが含まれます。
　・料理教室への参加などによる知識の習得
　・無農薬野菜などの安全な食品の購入
　・体験農園への参加や生産者との交流など農業生産・加工活動への参加・体験
　・伝統的な食に関する行事への参加
　・食生活の改善に関する勉強会や食に関わるボランティア活動への参加
　・県内産食材の優先購入やスローフードの実践
　・食の安全性に関する知識の習得

・あまり難しく考えないで、楽しく会話しながらいろいろ
　伝えたいと思います。子どもも高学年になってくるとい
　ろいろ教わってくるので、それを子どもが親に教えてく
　れ、会話のきっかけが増えました。
・子どもの成長には食育というものはとても大切だと思い
　ます。子どもと一緒に学んでいきたいです。
・食育に関心はあるが、活動や行動を全くしていないとい
　うことに気づきました。今後考えていかなければと思い
　ました。

　食を取り巻く環境の変化により、子どもたちの欠食や孤食などが増えていることから、生活習慣の改善と
ともに、家族や友人などと楽しく食事をとる機会を増やしていくことが大切です。今年度も「毎日しっかり
朝ごはん」を実施し、学校で食に関する指導を行います。この機会になるべく家族そろって食事ができるよ
うにしましょう。また、郷土料理や伝統的な食文化に対する意識が薄れてきています。料理教室や食に関す
るイベントに参加することで、地場産の豊かな食材を活用した伝統的な食文化を学ぶことができます。料理
教室を企画して子どもたちにも伝えていきたいと思っています。

問合せ先　学務課（内線２５３）・学校給食共同調理場（☎４７５－３７０７） 0 30 60 90 120 150（人）
あまり興味がない

その他
健康食品やサプリメントの利用

食料品がどのように作られているか
世界の食糧事情や日本の食料自給率

地元産の食材・特産物や伝統料理
食事と運動や肥満などとの関係

食事のマナー
栄養成分・カロリー

料理の仕方

0 200 400 600（人）

その他
消費者と生産者の間の交流や信頼が足りないと思うから
有機農業など自然環境と調和した食料生産が必要だから
食にまつわる地域の文化や伝統を守ることが重要だから
食料を海外からの輸入に依存しすぎることが問題だから

肥満や痩せすぎが問題となっているから
大量の食べ残しなど食品廃棄物が問題だから

食品偽装など食品の安全確保が重要だから
生活習慣病の増加が問題になっているから

自然の恩恵や食に対する感謝の念がうすれているから
食生活の乱れが問題となっているから

子どもの心身の健全な発育のために必要だから

朝食を毎日必ず食べよう
　～食育アンケートを実施～

◆調査期間
　平成 21 年４月 30 日～５月８日
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◆対象
　市内小学校２年生（321 人）と５年生（323 人）
　市内中学校２年生（320 人）
　その保護者（765 人）
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